



XII розыгрыш

1/8 финала



КУБОК
ОБЛАДАТЕЛЕЙ
КУБКОВ

„ДИНАМО“-

(МОСКВА, СССР)

„ЭСКИШЕХИРСПОР“

(ТУРЦИЯ)



клисф. "наши ворота"

КЛИСФ: "НАШИ ВЕЛИЧАСТЫ"

Сегодня заканчиваются игры 1/8 финала розыгрышей Кубка европейских чемпионов и Кубка обладателей кубков. Лишь по восемь клубов смогут продолжить борьбу за самые почетные футбольные трофеи для клубных команд Европы. А ведь за Кубок кубков начинали борьбу 34 клуба из 33-х стран.

На предыдущих стадиях XII розыгрыша Кубка обладателей кубков никаких неожиданностей не произошло. Победы достались фаворитам и состав 1/8 финала выглядел уже достаточно впечатительно. Здесь были югославская «Црвена звезда», «Глазго Рейнджерс» (Шотландия), «Спартинг» (Португалия), «Торино» (Италия), «Барселона» (Испания), английские «Челси» и «Ливерпуль», «Байерн» (ФРГ). 20 октября состоялись первые матчи 1/8 финала. Вот их результаты:

«Спарта» (Роттердам, Голландия) — «Црвена звезда» (Югославия) — 1 : 1;
«Беерскот» (Бельгия) — «Динамо» (Берлин, ГДР) — 1 : 3;
«Глазго Рейнджерс» (Шотландия) — «Спартинг» (Португалия) — 3 : 2;
«Торино» (Италия) — «Австрия» (Вена, Австрия) — 1 : 0;
«Эскишехирспор» (Турция) — «Динамо» (Москва, СССР) — 0 : 1;
«Барселона» (Испания) — «Стяуа» (Румыния) — 0 : 1;
«Атвидаберг» (Швеция) — «Челси» (Англия) — 0 : 0;
«Ливерпуль» (Англия) — «Байерн» (ФРГ) — 0 : 0.

Среди этих результатов есть и довольно неожиданные. В первую очередь к ним следует отнести матч обладателей кубков Бельгии и ГДР. «Беерскот» недавно выступал в Москве (проиграл московскому «Торпедо» — 1 : 2). Это довольно сильный клуб, укомплектованный и зарубежными звездами, поэтому его поражение от прогрессирующих футболистов ГДР на своем поле было



Йожеф Сабо имеет большой опыт выступлений против турецких футболистов. На снимке он атакует ворота турецкой команды в матче сборных СССР и Турции в 1966 году

воспринято как неожиданность. За 20 минут до конца матча счет открыт не был. Однако на последних минутах динамовцы ГДР провели три мяча в ворота хозяев поля, пропустив в свои лишь один.

Шотландский «Глазго Рейнджерс» к 30-й минуте матча вел со счетом 3 : 0 и, посчитав игру сделанной, поплатился за это. Окончательный счет матча не

огорчил португальцев. Несмотря на поражение, у них в запасе два гола, забитые на поле соперника. «Австрия», которую к числу фаворитов не относили, также имеет право рассчитывать на успех в ответном матче. Неожиданным можно считать исход матча в Барселоне. Обладатель Кубка Румынии бухарестская «Стияуа» в нынешнем году лишилась своего опытного тренера И. Ковача, который подписал контракт с обладателем Кубка европейских чемпионов голландским клубом «Аякс». Тем не менее румынские футболисты пока выступают успешно, и победа в Барселоне дает право им надеяться на выход в следующую стадию розыгрыша.

Сыграли вничью оба английских клуба. Но если нынешний обладатель Кубка кубков «Челси» поделил очки со шведским «Атвидеабергом» на поле соперника и решающий матч ему предстоит провести у себя дома, то в паре «Ливерпуль» — «Байерн» обозреватели склонны отдавать предпочтение западно-германским футболистам, которые во втором матче будут хозяевами поля. Шансы югославской «Црвены звезды» также несколько выше, чем у ее соперника. Хочется напомнить интересную особенность выступления обладателя Кубка Югославии в 1/16 финала. В первом матче в гостях «Црвена звезда» разгромила венгерский клуб «Баньяс» (Комле) 7:2, однако у себя в Белграде проиграла 1:2. Выход в следующую стадию розыгрыша был обеспечен, и югославы в повторной встрече играли не в полную силу.

Не решен спор и в матче московского «Динамо» с турецким клубом «Эскишхирспор», хотя победа, одержанная в гостях, и дает москвичам некоторое преимущество. Однако его недостаточно, чтобы успокаиваться. Мы помним, что перед повторным матчем 1/16 финала с греческим «Олимпиакосом» в Москве преимущество москвичей исчислялось двумя голами и исход поединка сомнений не вызывал. Однако греческие футболисты воспользовались излишним спокойствием москвичей и едва не лишили их возможности продолжать борьбу. «Олимпиакос» победил в этом матче со счетом 2:1 и лишь по лучшей разнице мячей в двух встречах динамовцы вышли в следующую стадию розыгрыша.

МАТЧ В ЭСКИШЕХИРЕ

«ЭСКИШЕХИРСПОР» (Турция) — «ДИНАМО» (Москва, СССР) — 0:1 (0:1). 20 октября. Стадион в Эскишехире. Солнечно. 23 градуса. 15 тысяч зрителей. Судья П. Бонет (Мальта).

Стадион был заполнен до отказа. Погода была идеальной для футбола, светило солнце, было тепло и безветренно, хотя в день приезда динамовцев в Эскишехир шел дождь. Интерес к матчу усиливался приездом с командой московского «Динамо» Льва Яшина, популярность которого в Турции исключительно велика. Зрители, заполнившие трибуны стадиона, устроили нашему замечательному вратарю бурную овацию.

Матч получился ярким, быстрым, был насыщен большим числом острых моментов. Турецкие футболисты с первых же минут повели атаки на ворота Пильгюя большими силами. Однако москвичи не собирались отсиживаться в обороне и отвечали острыми контратаками. В результате игра стала захватывающей и оставалась такой до конца. Уже на 6-й минуте фланговый прорыв москвичей привел к угловому удару у ворот хозяев поля. Его с правого края подавал Байдачный. Повторилась ситуация недавнего матча динамовцев Москвы и Тбилиси. Козлов, притаившийся где-то у ближнего угла штрафной площади, выскоцил на мяч, летевший вдоль ворот между линиями штрафной и вратарской площадки, и, опередив защитников «Эскишхирспор», головой послал мяч в ближний от себя угол. Удар был неотразим, вратарь ничего не мог поделать.

Хозяева поля бросились в ответное наступление. Они подолгу владели мячом, выискивая бреши в обороне москвичей, однако защитники «Динамо» действовали четко, уверенно, хотя играли с большим напряжением. И все же турецким нападающим удалось создать несколько опасных ситуаций у ворот Пильгюя. Дважды защитники «Динамо», сначала Гребнев, а затем на 34-й ми-

нуте Аничкин, выносили мяч буквально из пустых ворот. Блестящие игроки Пильгуй. После матча турецкая пресса удостоила его высшей похвалы, назвав наследником Яшина.

Москвичи использовали каждую возможность для контратак и имели несколько шансов. Так на последней минуте первого тайма активно игравший Байдачный прорвался к воротам хозяев поля, мог увеличить счет, но его сильный удар в броске парировал Ташкын. Турецкий вратарь также заслужил в этой игре немалую похвалу.

После перерыва обе команды произвели замены, и, что характерно, на поле вышли форварды. Значит, снова с обеих сторон ставка на атаку. Первые минуты проходят в неизменно штурме динамовских ворот. Пильгуй парирует удары Фетхи, Халила, Шевки. Однако и турецкие футболисты не чувствовали себя в безопасности. В общем второй тайм не изменил характера игры. Под занавес вновь отличился Пильгуй. На 74-й минуте он в броске накрыл мяч после удара Фетхи, а за пять минут до финального свистка перевел на угловый сильный удар Исмаила. Свисток судьи зафиксировал минимальную победу москвичей со счетом 1:0.

Вот как прокомментировали матч руководители команд:

К. Бесков: «В «Эскишхирспоре» хорошо проявили себя Фаик, Шевки. Особых похвал заслуживает Пильгуй».

К. Бегитер, технический директор «Эскишхирспор»: «Несмотря на поражение, мы не теряем надежд. В «Динамо» очень уверенно провел матч Пильгуй. Ему во многом связана команда своей победой. У Яшина — достойная смена».

Футбольный матч впервые транслировался по турецкому телевидению. Его смотрели жители Анкары и Стамбула.

«Эскишхирспор»: Ташкын, Абдурахман, Исмаил, Кымуран, Фаик, К. Бурхан, Вахап, Б. Бурхан (Илхан — 46), Халил, Фетхи, Шевки.

«Динамо»: Пильгуй, Басалаев, Гребнев, Аничкин, Долбоносов, Моховиков, Жуков, Семин, Байдачный, Козлов, Еврюжихин (Кожемякин — 46).

Гол. Козлов (6).

ФУТБОЛ В ТУРЦИИ

Федерация футбола Турции основана в 1922 г., в ФИФА зарегистрирована с 1923 г. Объединяет около двух тысяч клубов и примерно 80 тысяч футболистов. Чемпионат Турции для любительских команд разыгрывается с 1924 г. Первый чемпион страны — «Харбийе». Профессионализм введен в Стамбуле в 1951 г., в Анкаре и Измире — в 1955 г., единая турецкая профессиональная лига создана в 1958 г. Первый чемпион профессиональной лиги — «Фенербахче» (Стамбул). До этого разыгрывались местные турниры, преимущественно первенства городов. Соревнования на Кубок Турции проводятся с 1944 г. Пер-



ый обладатель Кубка — «Бешикташ» (Стамбул). Команды в этих розыгрышах встречаются дважды — на своем и чужом поле. Чемпион Турции 1971 г. — «Галатасарай» (Стамбул). Наибольшей популярностью в стране пользуются клубы «Бешикташ» (6-кратный чемпион и 4-кратный обладатель Кубка), «Галатасарай» (5-кратный чемпион и 4-кратный обладатель Кубка), «Фенербахче» (7-кратный чемпион, один раз выигрывал Кубок). Крупнейшие стадионы: Стамбул — имени 19 мая (35 тыс. мест), «Мидхатпаша» (27 тыс. мест), «Фенербахче» (20 тыс. мест); Измир — «Алзансах» (15 тыс. мест).

Сборная Турции свой первый матч сыграла 26 октября 1923 г. со сборной Румынии (2 : 2). Участвовала во всех олимпиадах, начиная с 1924 г. (кроме 1956 г.), но дальше 1/4 финала не продвигалась, хотя трижды участвовала в финальных турнирах. 5 раз участвуя в отборочных турнирах к чемпионатам мира, лишь однажды турецкая сборная миновала этот барьер и в 1954 г. выступала в финальном турнире. В своей группе она заняла третье место. Неудачно выступали турецкие футболисты в розыгрышах Кубка и первенства Европы. В 1963 г. сборная Турции стала вице-чемпионом Средиземноморских игр.

Наивысшие достижения турецких клубов на международной арене — победа «Фенербахче» в 1968 г. в розыгрыше Балканского кубка. В розыгрыше Кубка кубков 1963/64 г. тот же «Фенербахче» достиг 1/4 финала.

Самые популярные футболисты Турции Ш. Турагай, О. Метин и А. Лефтер. Наиболее известен первый из них, голкипер, получивший мировое признание. Турагай неоднократно приезжал в Советский Союз, как в составе национальной сборной, так и за свой клуб «Галатасарай». Долгие годы был капитаном сборной и клуба.

Многие турецкие футболисты играют за ведущие европейские клубы в ФРГ, Франции, Бельгии. В 1963 г. в Москве в составе итальянской «Фиорентины» выступал турецкий нападающий Б. Джан.

В НАСТУПЛЕНИИ НА ПОЗИЦИИ ФАВОРИТОВ

«Эскишхирспор» — самая молодая команда Турции. Основана она шесть лет назад и представляет город Эскишхир, расположенный в Анатолии. «Эскишхирспор» очень скоро после своего возникновения встал в ряды периферийных клубов, которые начали наступление на позиции признанных лидеров — стамбульских клубов «Галатасарай», «Фенербахче» и «Бешикташ». Наряду с измирскими клубами «Гёзтепе» и «Алтайспор» эскишхирцы выступили в роли инспирирователей авторитетов.

Расцвет клуба «Эскишхирспор» начался с приходом в команду югославского тренера Абдуллаха Гегича. Увеличил объем тренировок и резко повысив таким образом физическую подготовку своих игроков, Гегич на этой базе сумел модернизировать тактику игры клуба, благо его руководство дало тренеру полную свободу действий и право на любые эксперименты. Семена упали на благодатную почву. Молодые футболисты «Эскишхирспорта» в чемпионате страны 1968/69 г. совершили скачок с прошлогоднего девятого места на второе. Впервые за два с лишним десятилетия периферийный клуб стал вице-чемпионом страны, причем в течение всего сезона эскишхирцы оказывали упорное сопротивление ставшему чемпионом клубу «Галатасарай». На следующий год команда защитила свой титул вице-чемпиона, превзойдя при этом по числу забитых мячей обладателя чемпионского звания клуб «Фенербахче»: 44 забитых мяча против 31 у чемпиона.



Знаменитый турецкий вратарь
Тургай Шерен

А вот пять лучших клубов Турции по итогам первенства страны 1970/71 г.

	В	Н	П	Мячи	Очки
1. «Галатасарай»	17	8	5	51:18	42
2. «Фенербахче»	14	13	3	43:23	41
3. «Гёзтепе»	14	9	7	38:21	37
4. «Эскишхирспор»	10	14	6	29:24	34
5. «Бурсаспор»	11	12	7	25:25	34

Таблица как будто фиксирует спад в игре эскишхирцев. Однако местные специалисты отмечают смягчающие «вину» обстоятельства. Дело в том, что в первой половине сезона поле «Эскишхирспорта» было дисквалифицировано из-за недисциплинированности зрителей. Может быть, лишившись преимущества своих стен, «Эскишхирспор» и решил не гнаться за двумя зайцами, а уделить основное внимание розыгрышу Кубка. Команда своей цели добилась. В финале эскишхирцы одержали победу над другим периферийным клубом «Бурсаспор». Это дало право эскишхирцам представлять свою страну в розыгрыше Кубка обладателей кубков. «Эскишхирспор» — третий нестамбульский клуб после «Гёзтепе» и «Алтайспорта», представляющий Турцию в розыгрыше Кубка кубков, причем «Гёзтепе» также добился своих успехов в последние годы. Это лишний раз подчеркивает изменения, происходящие в турецкой футбольной иерархии.

В начале нынешнего сезона команда понесла ощущимую потерю. Ее тренер А. Гегич, работавший с «Эскишхирспором» в течение трех лет, вернулся на родину и принял известный югославский клуб «Сараево». Руководство командой было доверено его помощнику турецкому специалисту Абдуллаху Матою. Новый наставник тщательно готовил команду к сезону и в результате со старта «Эскишхирспор» стал одним из лидеров первенства. Сыграв вничью первый матч с «Галатасарайем» (1 : 1), команда затем одержала подряд три победы над «Вефа» (2 : 0), «Гиресунспор» (6 : 2) и «Фенербахче» (3 : 1). Но затем последовало неожиданное поражение от «Мерсина» (0 : 3). После пяти туров «Эскишхирспор» занимал второе место в турнирной таблице.

В первом матче розыгрыша Кубка обладателей кубков команда легко победила финский клуб «Миккели» (0 : 0, 4 : 0). Автором всех четырех забитых мячей стал капитан команды 27-летний Фетхи, недавно включенный в национальную сборную. И в чемпионате страны на его счету уже 6 мячей. Кстати, целый ряд игроков «Эскишхирспорта» входит в сборную страны. Еще в отборочных матчах к чемпионату мира в Мехико против советской команды в обоих матчах играл защитник «Эскишхирспорта» Кымуран. В то время сборную Турции по совместительству тренировал А. Гегич, а впоследствии по согласованию с Федерацией футбола он включил в сборную страны сразу 8 игроков «Эскишхирспорта». Новый тренер сборной Джихат Арман в последнем отборочном матче чемпионата Европы против команды Польши также прибег к услугам футболистов из Эскишхира: защитников Абдурахмана и Кымурана, нападающих Фетхи и Халила.

Средний возраст футболистов «Эскишхирспорта» 24—25 лет. Самому старшему Сюрейя 33 года, самому молодому — Абдурахману 20 лет. Ворота команды обычно защищают второй вратарь сборной Мюмин. Травма помешала ему принять участие в первом матче против «Динамо». Однако его дублер Ташкын немногим уступает своему коллеге. Вообще команда располагает неплохим резервом. Это подтверждает и тот факт, что на игре нападения не сказался уход ведущего форварда Эндера в западногерманский клуб «Эйнтрахт» (Франкфурт). Его успешно заменил Халил.

Итак, сегодня мы увидим представителя новой волны в турецком футболе.

СТАРЕЙШИЙ СОВЕТСКИЙ ФУТБОЛЬНЫЙ КЛУБ

Первое пролетарское спортивное общество Советского Союза было основано 18 апреля 1923 г. по инициативе Ф. Э. Дзержинского. Вскоре при обществе была организована футбольная команда, которая стала сильнейшей в столице, а затем и во всей стране. В 1936 г. в СССР проводился первый чемпионат среди клубных команд, и первыми чемпионами страны стали московские динамовцы, установившие достижение, до сих пор не повторенное — выиграли все матчи чемпионата. Год спустя «Динамо» первым в отечественном футболе добилось так называемого дубля — завоевав одновременно первенство и Кубок страны. В общей сложности в 32-х чемпионатах СССР команда 10 раз (больше, чем любая другая в нашей стране) завоевывала звание чемпиона страны (1936 — весна, 1937, 1940, 1945, 1949, 1954, 1955, 1957, 1959, 1963 гг.). Столько же раз динамовцы становились серебряными призерами первенства и дважды — бронзовыми. Четыре раза московское «Динамо» владело Кубком СССР (1937, 1953, 1967, 1970 гг.). В чемпионатах страны команда имеет лучшие технические результаты в отечественном футболе. Она провела наибольшее количество матчей (862), одержала наибольшее число побед (473), забила больше всех голов (1706).

Наибольшее число встреч за клуб в чемпионатах страны провели: Лев Яшин — 326, Валерий Маслов — 312, Виктор Царев — 277. Лучшие бомбардиры

клуба за всю его историю: Сергей Соловьев (141 гол), Константин Бесков (128), Игорь Численко (93), Василий Карцев (84).

Динамовцам принадлежит ряд футбольных рекордов отечественных чемпионатов: самого крупного счета в одном матче (победа над командой «Крылья Советов» (Москва) в 1945 г. со счетом 10:0), наибольшего количества забитых мячей в одном чемпионате (104 — 1949 г.), наиболее быстрого забивания мячей в ходе матча одним футболистом (в 1948 г. Сергей Соловьев в матче с московским «Торпедо» забил за три минуты подряд три гола).

Высока международная репутация столичного «Динамо», причем москвичи завоевали ее, не участвуя ни в одном официальном международном турнире. Впервые посетив Англию в 1945 г., «Динамо» с триумфом выступило против сильнейших британских клубов и развеяло миф об их непобедимости на своих полях. Успешно выступили динамовцы и в Швеции, одержав убедительные победы над сильнейшими скandinавскими клубами «Норчепинг» и «Гетеборг-Камратерна», чьи игроки год спустя стали победителями олимпийского турнира в составе сборной Швеции (1948 г.). В 1957 г. московское «Динамо» выступило в роли первооткрывателя Нового света. Отличной игрой на полях Бразилии, Уругвая и Чили динамовцы подтвердили славу своего клуба как одного из сильнейших в мире.

Московское «Динамо» является рекордсменом среди наших команд и по числу международных встреч с сильнейшими зарубежными командами. С представителями 46 стран мира встречались советские футболисты в бело-голубых футболках с буквой «Д». Они провели 185 матчей, одержали 111 побед и 41 матч свели вничью.

Большой вклад динамовцев и в достижения сборной команды СССР. Более 40 представителей клуба удостаивались чести надеть красную футболку национальной сборной. Наибольшее число матчей за сборную после А. Шестерниева провел Лев Яшин. Этот замечательный футболист неоднократно представлял нашу страну в сборных мира и Европы. В 1969 г. он выступал в Турции, участвовал в прощальном матче известного турецкого голкипера Турагая.

Лев Яшин — прославленный вратарь московского «Динамо», ныне начальник команды



Успехи динамовцев не случаи. Команда, наиболее ярко воплотившая в себе особенности развития советского спорта, воспитала целую плеяду блестящих мастеров. Имена таких футболистов как Лев Яшин, Федор Селин, Сергей Ильин, Василий Смирнов, Василий Павлов, Михаил Якушин, Алексей Хомич, Василий Трофимов, Константин Бесков, Василий Карцев, Сергей и Леонид Соловьевы, Михаил Семичастный, Константин Крижевский, Борис Кузнецов, Виктор Царев, Владимир Кесарев, Алекпер Мамедов, Игорь Численко и многие другие известны не только в нашей стране, но и за рубежом. 15 футболистов московского «Динамо» за высокие спортивные показатели удостоены правитель-

ственных наград, а более 40 футболистов носят самое высокое спортивное звание в нашей стране — заслуженный мастер спорта.

Тренеры и игроки «Динамо» очень много сделали для развития и совершенствования тактики советского футбола. Многое из того, чем славен советский футбол, было внесено, предложено, претворено в игровую практику командой московского «Динамо».

Свой вклад в успехи команды внесли выдающиеся советские тренеры: К. П. Квашинин, В. И. Дубинин, Б. А. Аркадьев, М. И. Якушин (6 раз приводивший команду к чемпионскому званию), А. С. Пономарев, К. И. Бесков.

ВПЕРВЫЕ С ТУРЕЦКОЙ КОМАНДОЙ

Их 185, международных матчей московского «Динамо». Среди них встречи и с турецкими клубами, с одним из сильнейших — «Фенербахче» (Стамбул). С ним динамовцы трижды встречались в 1956 г. Результаты этих встреч в пользу москвичей — две победы 3:1 и 4:0, и одна ничья 0:0. Но сегодня мы рассказываем об одном из первых матчей московского «Динамо», матче, состоявшемся 18 сентября 1936 г. Соперником динамовцев была сборная команда народных домов Турции. Помещаем отчет об этой игре по материалам газеты «Комсомольская правда» от 20 сентября 1936 г.

«Сотни автомобилей, десятки автобусов, переполненные трамвайные поезда — все это с двух часов двинулось вереницей к стадиону «Динамо». К 4 часам дня трибуны уже переполнены, 90 тысяч зрителей нетерпеливо ждут начала матча.

4 часа дня. На поле под аплодисменты выбегает сборная команда народных домов Турции в составе: вратарь Джихат; защита — Хюсюн и Люти; полузащита — Решат, Хакки и Фикрет; нападение — Ниязи, Фуат, Гундуз, Шериф и Эшреф. Вслед за турецкой командой выбегает «Динамо»: Красников, Корчебоков, Тетерин, Лапшин, Елисеев, Ремин, Семичастный, Якушин, Смирнов, С. Ильин, ставший на месте заболевшего Павлова, и на левом краю запасной Пономарев.

Судья т. Усов бросил жребий. Игроки заняли свои места. Турецкий вратарь, высокий, стройный и крепкий Джихат, не снял своей белой кепки, напротив, он ее надвинул на брови — в первом тайме пришлось играть против солнца.

Динамовское нападение с первых же минут энергично атакует турецкие ворота. Вратарь Джихат все время в игре. У него нет даже кратковременных передышек: белые майки не уходят от ворот.

Мячи летят с разных точек поля. Это не случайные удары, а финалы блестящих комбинаций динамовского нападения. Уже на 5-й минуте Смирнов направил в ворота сильный мяч. Он прошел над самой планкой. Через три минуты Якушин бьет еще сильнее и точнее. Первый блестящий бросок турецкого вратаря Джихата. Ровно через минуту он бросается в другой угол, падает и принимает мяч от левого края Пономарева. Через две минуты снова Якушин, и снова блестящий бросок Джихата.

Первые пятнадцать минут прошли под знаком блестящей динамовской атаки. За это время динамовцы шесть раз сильно и точно били по воротам. Но в ворота ни разу мяч не прошел. Еще ни один турецкий вратарь, игравший в Москве в разные годы, не играл так, как Джихат. Ни Ульви, защищавший ворота Турции в 1924 г., ни знакомый нам вратарь Авиин не могли показать такой игры. Джихат играл лучше всех.

На 16-й минуте у ворот динамовцев — первая и серьезная угроза. Мяч поставлен в угол на край поля, где скрещиваются под прямым углом две лицевые линии: оттуда подается угловой удар. Верхом летит мяч на динамовские ворота. Он нависает над ними и опускается у самых ворот. Защита «Динамо» оказывается у мяча раньше, чем нападение Турции. Она перехватывает мяч и передает его в центр. И здесь разыгрывается очередная комбинация нападения.

Начинает ее Смирнов. Оттягивая на себя игроков, он обводит одного, второго и затем направляет мяч на левый край Пономареву. Тот, не задерживая мяч, переводит игру к самым воротам на правую сторону поля, откуда бежит Семичастный. Последний поединок у ворот. Вратарь и Семичастный. Мечется защита. Поздно. Семичастный ударил. Мяч в сетке. 1:0!

Стиль игры не меняется. Проходит 25 минут. За это время в ворота динамовцев мяч направлен всего три раза. Игра почти все время на турецкой половине. За те же 25 минут по их воротам было пробито 11 раз. Каждые 2—3 минуты Джихат берет труднейшие мячи. Его имя повторяют на трибунах. Ему аплодируют, кричат, его приветствуют.

За 13 минут до конца тайма турецкая команда едва не сквитала счет. Быстро правый край Ниязи хорошо передал мяч в центр, почти к самым воротам «Динамо». Его головой принял Гундуз; мяч сильно пошел в ворота, но был пойман вратарем Красниковым. Затем игра снова перебросилась к воротам Турции. Снова последовали меткие сильные удары нападающих и центра полузащиты Елисеева. Били Семичастный, Якушин, Смирнов, Ильин. Но счет не изменился.

Во второй половине игры команда Турции заменила трех игроков. В начале второго тайма не видно резкого преимущества команды «Динамо». Лишь на седьмой минуте динамовцы зновь атакуют ворота Турции. Турецкие футболисты упорно сопротивляются.

Второй гол забивает Якушин. Происходит это на 7-й минуте второго тайма. Он бьет в правый угол ворот. Мяч проходит низко. Вратарь бросается, но не успевает его взять. Еще через 17 минут третий гол забивает Семичастный. За несколько минут до конца игры Якушин забивает четвертый мяч. Счет 4:0.

Московская команда «Динамо» блестяще выиграла матч. Трудно кого-нибудь выделить в команде «Динамо». Вся команда играла великолепно. В ее игре почти не было изъянов. На этот раз особенно отличились игроки нападения Пономарев, Ильин, Смирнов, Якушин, Семичастный, полузащитники Елисеев и Ремин и защитник Корчебоков».

И резюмируя выступление динамовцев, «Комсомольская правда» писала: «Сегодня московские динамовцы держали экзамен на зрелость советского спортивного клуба. И надо прямо сказать, что экзамен этот выдержан ими с честью».

А вот мнение капитана турецкой команды Хюсю: «Я неизменный участник встреч футболистов Турции и СССР. Все наши игры были большими матчами... 35-я встреча, состоявшаяся позавчера с московским «Динамо», превзошла все ожидания. Прежде всего я должен сказать, что такой игры со стороны футбольной команды СССР я никогда не видел. Она была превосходна. Команда динамовцев играла лучше всех других команд, с которыми я встречался. Я считаю, что московская команда «Динамо», судя по ее игре 18 сентября, не уступит сильнейшим профессиональным клубам Европы...»

СОСТАВЫ КОМАНД

«ДИНАМО»
(Москва, СССР)

Пильгуй	№ 1	Ташкын
Штапов	№ 2	Абдурахман
Долбоносов	№ 3	Исмаил
Зыков	№ 4	Кымурган
Аничкин	№ 5	Фаик
Моховиков	№ 6	К. Бурхан
Байдачный	№ 7	Вахап
Сабо	№ 8	Илхан
Кожемякин	№ 9	Халил
Козлов	№ 10	Фетхи
Еврюжихин	№ 11	Шевки
Капитан — Еврюжихин		Капитан — Фетхи
Тренер — Константин Бесков		Тренер — Абдуллах Матай

«ЭСКИШЕХИРСПОР»
(Турция)

судья международной категории М. Харвииами (Финляндия);
судья С. Пейтола (Финляндия);
судья П. Тиркконен (Финляндия).

О возможных изменениях в составах команд будет объявлено по радио стадиона и указано на световом табло.

Фото В. Евстигнеева и И. Игорне.

Общественный пресс-центр.

Программу подготовили
И. Добров и П. Алешин.

Цена 8 коп.

Подп. к печ. 1.XI—1971 г.

Заказ 1742

Тираж 4000 экз.

Издательско-полиграфическое предприятие МГС «Динамо»